

以专为本 以农为要 努力打造“服务为农”品牌

自治区政协农业和农村委员会召开2025年一季度全体会议

本报讯(记者 李莹) 3月7日,自治区政协农业和农村委员会召开2025年一季度全体会议,集体学习习近平新时代中国特色社会主义思想,审议农业和农村委员会2025年工作要点及季度工作计划。

委员会将持续落实自治区政协“12324”总体工作思路,坚持以专为本、以农为要,不断强化思想理论武装,聚焦重点任务深入调查研究,高质量协商议政、建言献策,深化“5+6+3+3”委员履职“服务为民”平台,不断增强委员联系服务界别群众的广度、深度和频

度,助力乡村全面振兴样板区建设,推进自治区“稳增长促发展攻坚年”行动,努力打造农委“服务为农”品牌。

大家表示,要加强思想政治引领,把牢履职正确政治方向,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要统筹好各类协商议政活动,强化委员责

任担当,提高履职参与率和履职成效,确保年度工作任务落实。要把凝聚共识融入政协各项履职活动中,使协商过程成为增进了解、加深理解、团结奋进的过程,为助力全区农业和农村工作高质量发展贡献智慧和力量。

自治区政协副主席许宁参加会议。

雷锋精神闪耀宁夏大地 政企合力共促乡村振兴

本报讯(记者 孙振星)连日来,在自治区党委统战部,自治区文旅厅,自治区工商联等单位的指导下,我区各级驻村工作队、共青团宁夏六盘山圆梦贸易有限公司支部委员会、海南省经济特区爱禧诺供应链有限公司等共同承办的“雷锋精神永放光芒,政企助力乡村振兴”3·5志愿服务系列活动在全区广泛开展,雷锋精神在宁夏大地焕发出新的生机与活力,为乡村振兴汇聚起强大的正能量。

兴庆区政协机关工作人员及政协委员来到宁夏玺航青少年成长中心,开展了一场充满温情与关怀的调研慰问,向成长中心捐赠了学习用品、体育器材等物资,为孩子们送去了一份实实在在的关爱;西夏区工商联牵头,组织部分民营企业及工商界人士,走进平罗阳光家园托养中心与孩子们亲切交流,孩子们精心准备的表演激发了爱心与善意,表示将积极关注和支持公益事业;自治区民政厅驻红梧村工作队联合大场镇杞海村驻村工作队

到大场镇杞海村,为残疾儿童送去了康复器材、益智教具等物资;自治区民政厅驻大河乡石炭沟村第一书记带领工作队对村部3所小学及幼儿园近700名师生家长、适龄青年进行现场宣传和承诺践诺;西夏区政协委员、吴忠市政协委员及爱心企业家走村入户,先后走访慰问监测户、困难群众、退伍军人,为他们送去米面油等生活物资和慰问金。海南省经济特区爱禧诺供应链有限公司、宁夏六盘山圆梦贸易有限公司等企业认购西吉困难农户马铃薯,联系区外爱心协会以购代捐中宁枸杞、盐池滩羊、固原胡麻油等特色农产品,带动农民增收致富……

在各方的共同努力下,一股股暖流如涓涓溪流涌入宁夏广袤的乡村土地上,广大志愿者以实际行动传承和弘扬雷锋精神,激励着更多人携手共进,为建设美丽新宁夏而努力奋斗,共同描绘出一幅充满希望与温暖的乡村振兴新图景。

铸牢中华民族共同体意识 凝聚团结奋进强大力量

自治区政协办公厅组织离退休干部观展

本报讯(记者 韩瑞利)为深化“牢记总书记嘱托,铸牢中华民族共同体意识”,持续开展铸牢中华民族共同体意识活动。3月6日,自治区政协办公厅组织离退休干部服务处组织离退休干部前往宁夏博物馆,参观由自治区政协主办,自治区政协文史和学习委员会筹办的“铸牢中华民族共同体意识——当代

宁夏各民族交往交流交融主题展”。

展览以时间为脉络,分为“序篇”“社会主义革命和建设时期”“改革开放和社会主义现代化建设新时期”“中国特色社会主义新时代”4部分。通过一幅幅珍贵的历史图片、一件件翔实的文献资料和生动的场景复原,离退休干部们深情回顾了新中国成立

以来党和国家对宁夏的关怀,以及全国各地干部群众持续移居宁夏、建设宁夏,各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的历程,深刻感悟中华民族共同体意识的深刻内涵。

参观过程中,离退休干部们认真聆听讲解,不时驻足凝视,相互交流讨论,感慨自治区成立以来所取得的辉煌

成就,纷纷表示,此次参观收获颇丰,不仅重温了宁夏社会经济发展史,更深刻感受到各民族共同团结奋斗的伟大力量;在今后的生活中,将继续发挥余热,传承红色基因,积极宣传党的政策,为创建铸牢中华民族共同体意识示范区,加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章贡献智慧和力量。

全区首家婚俗文化基地 落地中宁

本报讯(记者 孙振星) 3月7日,中宁县婚俗文化基地启用仪式暨青年交友联谊会在中宁县丰安屯文化生态园举行。作为全区首家建成并投入使用的婚俗文化基地,将为适龄青年提供一站式婚恋交友、婚俗文化体验服务,满足适龄单身青年对美好爱情和幸福婚姻的需求,充分发挥公园式婚姻登记处作为青年婚俗文化传播阵地与社交平台的重要作用。

“有美一人,清扬婉兮,邂逅相遇,适我愿兮。”“桃之夭夭,灼灼其华,之子于归,宜其室家……”走进中宁县婚俗文化基地,映入眼帘的是众多红色喜庆元素,婚俗文化长廊、装饰一新的婚姻登记处等,让人感受到浓浓的幸福氛围。值得一提的是,基地内还设有移风易俗的倡议词和倡议书展板,倡导“让婚姻始于爱,让彩礼归于礼”的价值观,引导市民树立正确的婚恋观念。

近年来,中宁县深入推进婚俗改革工作,扎实开展婚姻登记机关规范化建设,健全婚姻家庭辅导体系,有效利用婚姻登记机关平台发展“甜蜜经济”,在为更多新人制造浪漫回忆和留下美好印记的同时,宣扬优秀传统文化,大力倡导勤俭节约、婚事简办,引导新人树立正确的婚姻观、家庭观。

“在快节奏的现代生活中,许多青年因工作繁忙、社交圈子狭窄等原因,错失了结交新朋友、发展感情的机会。团县委将继续把青年需求放在心上,为单身青年搭建沟通的桥梁,打破社交隔阂,让他们在互动交流中碰撞出爱情的火花,助力其寻找到属于自己的幸福。”中宁团县委副书记海瑞说。



3月6日,自治区政协民革、侨联界别联合开展界别活动,邀请民革党员、宁夏中山书画院院聘画家、银川市教育科学研究所美术教研员郭红霞指导制作传统手工艺品——漆扇。现场,大家还结合自身专业和行业经验,就如何挖掘宁夏文化资源、创新文旅融合模式、提升文旅产业影响力等方面进行讨论交流。 蔡睿晓 摄



为进一步传承中华优秀传统文化,近日,惠农区南街街道乐新社区开展“竹”韵有趣 编玩编乐”竹编画制作活动。工作人员详细为大家介绍竹编艺术的历史、文化内涵和制作工艺,并示范竹编画的制作过程。参加活动的王俊华说:“第一次体验竹编,学会了竹编的技巧,收获了快乐。” 蔡睿晓 摄



近日,兴庆区富宁街西关社区开展“花样生活,瓶添爱意”马赛克花瓶DIY活动,近30名女同胞欢聚一堂,共赴这场艺术之约,大家充分发挥奇思妙想,巧妙布局、细心粘贴,将一块块彩色“马赛克”贴在花瓶上,变成精美的艺术品,激励她们以更加饱满的热情投入生活。 本报记者 王斌 摄



近日,兴庆区胜利街祥和社区联合胜利工会开展“花样生活,魅力绽放”三八妇女节插花活动。活动邀请专业花艺师进行现场教学,指导参与者学习插花技巧,创作属于自己的花艺作品。在花香四溢中,居民们提升了艺术修养和审美情趣,增进了彼此交流,展现了新时代女性自信、优雅的风采。 本报记者 马敏 摄

宁夏首家“巾帼学院” 在吴忠市成立

本报讯(记者 梁静)日前,宁夏首家“巾帼学院”在吴忠市成立,吴忠市妇联与宁夏民族职业技术学院双方签订战略合作协议。

吴忠市巾帼学院由吴忠市妇联与宁夏民族职业技术学院联合成立,旨在培养创新型、复合型女性人才。巾帼学院将重点围绕女性素质提升、就业创业技能培训及行业女性专项培训等领域开展工作,全面推进女性教育事业的可持续发展,助力女性在成长成才、创业创新等方面实现新突破,为妇女事业高质量发展贡献力量。

宁夏民族职业技术学院党委书记杨东表示,将充分发挥基础教育、健康产业等高素质技术人才培养的优势,与吴忠市妇联共同探讨女性人才职业培训的新路径、新对策,共同分享人才培养的新经验、新成果,共同提升办学干事的新境界、新层次,力争将巾帼学院打造成为集学历教育、技能培训、技能评价、技能竞赛、师资研修、就业创业服务、创新发展、推广交流等为一体的综合性服务平台,成为引领吴忠乃至全区女性技能人才培训的重要基地,为宁夏妇女事业和经济社会高质量发展作出应有贡献。

活动现场,自治区妇联还为“全国三八红旗集体”获奖单位宁夏民族职业技术学院授牌。巾帼学院第一讲,特邀中国政务大讲堂特聘导师郭丽开展《女性形象素质提升》专题讲座。

全区A级旅游景区为“她”免首道门票

本报讯(记者 束蓉)为迎接“三八”国际劳动妇女节,节日当天,全区所有A级旅游景区对女性游客实行首道门票减免政策,让广大女性朋友共赴美好佳节,共享文旅盛宴。

近期,为全面贯彻落实自治区“稳增长促发展攻坚年”部署要求,坚决打好“六个攻坚战”,自治区文化和旅游局策划文旅消费提振五大专项行动,通过精准发券、文化赋能、主题线路等举措,全力提振文旅消费信心。

依托“悦见宁夏”平台、银联云

闪付及携程等渠道,定向发放20万张覆盖景区、演艺、露营等业态的“畅游宁夏”门票,限定3月15日至4月30日的周末及清明、开斋节等时段使用。同步推出“宁夏旅游一卡通”5折限时优惠,限量1万张,持卡用户可享签约景区全年免门票权益,推动“春季引流”向“四季消费”转化。

“文化惠民”场景创新,非遗焕活延长消费链条。围绕“室外冷、室内热”趋势,以非遗展示为核心打造140余场文化惠民活动,提前启动原定下半年的“沿着黄河讲非遗”巡讲

展演。在银川凤凰古城等街区打造“非遗工坊体验街区”,游客可亲手制作剪纸、雕刻贺兰砚等,感受传统技艺魅力。统筹各级博物馆推出AR技术还原西夏遗址场景,开发“跟着文物去研学”课程。结合“春季村晚”“兴庆说节气”等活动,在活动场所周边设立农特产品展销区,实现“文化引流、消费留客”闭环。深度挖掘贺兰晴雪、候鸟迁徙等特色景观,开发文化探秘、生态观鸟、红酒康养、赏花踏春线、红色实践线5条主题旅游线路。

银川市政协调研年度重点项目 助力经济高质量发展

本报讯(记者 纳紫璇) 3月6日,银川市政协组织部分政协委员对年度重点项目开工建设情况进行调研。调研组先后到宁夏盲人按摩医院、全民健身中心、银川市闽海湾高级中学等地实地查看,与项目负责人互动交流,了解项目进展情况,建言银川市高质量发展。

2025年,银川市第一批计划实施项目728个,总投资2486亿元,年度计划投资690亿元。一季度计划开(复)工项目523个,截至目前,已复工项目176个。当前,银川市上下牢固树立“产业为要、项目为王”的鲜明导向,把政策作为谋划项目的生命线,开展“谋跑争促”专项行动,投资总量、增速、结构、效益持续向好。委员们建议,统一思想认识,提高政治站位,要站在大力实施“五八”强首府战略、加快建设“双示范市”的高度来谋划、推进项目建设,以时不我待的境界投身其中。

聚焦政策落实,力促高效发展,紧盯中央两重、两新、两业、两债等重大机遇,对接落实国家工业技改再贷款、超长期特别国债、推进新型城市基础设施建设、促进外贸稳增长等一揽子增量政策,争取更多项目获得国家资金支持。多措并举推进,稳定市场预期,发挥国资国企示范带动作用,支持做强做优,提升核心竞争力,完善融资支持政策,支持民营资本进入参与,激发民间投资积极性。

吴忠市政协调研包抓重点乡镇工作

本报讯(记者 梁静)日前,吴忠市政协到利通区板桥乡调研包抓重点乡镇工作。

在早元村,调研组详细了解了设施农业及乡村旅游项目建设等情况,并就如何创新做好第五届吴忠早茶美食文化节分会场工作、推进乡村旅游特色化差异化发展提出意见建议;在洼渠村,深入了解了基层宗教事务依法治理工作开展情况,对严格查、广聚集、依法管等创新做法给予充分肯定;在板桥清真寺,详细了解了“五进”宗教场所规范化建设和解经讲经工作开展情况。

同心县政协开展“有事好商量”协商活动

本报讯(记者 梁静)近日,同心县政协积极开展“有事好商量”协商活动,探索实施“跨镇联建”产业联户带富机制,为乡村振兴提质增效注入强大动力。

同心县河西镇菊花台村作为“十一·五”生态移民村,村域面积小、耕地少,产业发展曾一度迟缓。同心县政协主动担当作为,组织调研组多次深入菊花台村调研,调研组从菊花台村的发展经验上谋划出让两村“跨镇联建”结对帮扶的点子,积极发挥政协优势搭建平台,牵头联合石狮管委会砚台村帮扶菊花台村发展养殖产业,让村民坐在一起商



3月5日,海原县禁毒办开展“学习雷锋好榜样 宣传禁毒正能量”主题科普教育宣传活动,组织禁毒专干、禁毒志愿者在海原县人民广场开展集中宣传教育,引导社会各界广泛参与禁毒工作,积极检举涉毒犯罪,争做禁毒义务宣传员,切实筑起全员参与、禁毒预防提供可借鉴的模式。同心县政协将继续聚焦民生实事,不断创新协商形式,为乡村振兴事业凝聚更多智慧和力量,书写更加精彩的篇章。 本报记者 孙振星 摄